
Може ли слепец слепеца да води?                 
Лука 6:35-48 Но вие обичайте неприятелите си, правете добро, и заемайте, без да 

очаквате да приемете назад; и наградата ви ще бъде голяма, и ще бъдете чада на 

Всевишния; защото Той е благ към неблагодарните и злите. 36 Бъдете [прочее] 
милосърдни, както и Отец ваш е милосърден. 37 Не съдете, и няма да бъдете съдени; 

не осъждайте, и няма да бъдете осъждани; прощавайте, и ще бъдете 
простени; 38 давайте, и ще ви се дава; добра мярка, натъпкана, стърсена, 

препълнена ще ви дават в пазухата; защото с каквато мярка мерите, с такава ще ви 
се отмерва. 39 Рече им една притча: Може ли слепец слепеца да води? Не ще ли 

паднат и двамата в яма? 40 Ученикът не е по-горен от учителя си; а всеки ученик, 
когато се усъвършенства, ще бъде като учителя си. 41 И защо гледаш съчицата в 

окото на брата си, а не забелязваш гредата в твоето око? 42 Или как можеш да речеш 
на брата си: Брате, остави ме да извадя съчицата, която е в окото ти, когато ти сам 

не виждаш гредата, която е в твоето око? Лицемерецо, първо извади гредата от 
своето око, и тогава ще видиш ясно, за да извадиш съчицата, която е в братовото 

ти око. 43 Защото няма добро дърво, което дава лош плод, нито пък лошо дърво, 
което дава добър плод. 44 Понеже всяко дърво от своя плод се познава; защото не 

берат смокини от тръни, нито късат грозде от къпина. 45 Добрият човек от доброто 

съкровище на сърцето си изнася доброто; а злият човек от злото си съкровище 
изнася злото; защото от онова, което препълва сърцето му, говорят неговите уста. 46 

И защо Ме зовете: Господи, Господи, и не вършите това, което казвам? 47 Всеки, 
който дохожда при Мене, и слуша Моите думи, и ги изпълнява, ще ви покажа на кого 

прилича. 48 Прилича на човек, който като построи къща, изкопа и задълбочи, и 
положи основа на канара; и когато стана наводнение, реката се устреми върху 

оная къща, но не можа да я поклати, защото беше здраво построена. 
 

Юда 1:18-23 В последно време ще има присмивачи, които ще ходят по своите 

нечестиви страсти. 19 Тия са, които правят разцепления, плътски, които нямат Духа. 
20 А вие възлюбени, като назидавате себе си в нашата пресвята вяра и се молите на 

Святия Дух, 21 пазете себе си в Божията любов, ожидайки милостта на нашия Господ 
Исус Христос за вечен живот. 22 И към едни, които са в съмнение, бивайте 

милостиви; 23 други спасявайте, като ги изтръгвате из огъня; а към други 

показвайте милост, със страх, като се гнусите даже и от осквернената от плътта 
дреха. 
 

1 Йоан 3:1-11 Вижте каква любов е дал нам Отец, да се наречем Божии чада; а такива 
и сме. Затова светът не познава нас, защото Него не позна. 2 Възлюбени, сега сме 

Божии чада, и още не е станало явно какво ще бъдем; но знаем, че когато стане явно, 
ще бъдем подобни Нему, защото ще го видим както е. 3 И всеки, който има тая 

надежда на Него, очиства себе си, както Той е чист. … 6 Никой, който пребъдва в 
Него, не съгрешава; никой, който съгрешава, не Го е видял, нито Го е познал. 7 

Дечица, никой не ви заблуждава; който върши правда, праведен е, както и Христос 
е праведен. 8 Който върши грях, от дявола е; защото дяволът отначало съгрешава. 

Затова се яви Божият Син, да съсипе делата на дявола, 9 Никой, който е роден от 
Бога, не върши грях, защото неговият зародиш пребъдва в Него; и не може да 

съгрешава, защото е роден от Бога. 10 По това се разпознават Божиите чада и 
дяволските чада; никой, който не върши правда, не е от Бога, нито оня, който не 

люби брата си. 11 Защото поръчката, която чухте от начало, е това: да любим 

един другиго; 


